



陈添财

(DPSM, DSM, BCM, PJK, JP)

拿督陈添财祖籍福建省莆田县江口镇（又称锦江）刘井村，是南来华侨的第二代子弟。其父陈占源先生是马来亚及新加坡著名的脚车与针车总代理商、教育家，更是当地兴化社群的“阿大”（当地华社对华人领袖的尊称，Ah Tuah）。陈添财是家中的老二，成年后继承父业，随后更于1969年自己创立了“大众摩多有限公司”。如今他的营业规模，比起当年其父的表现，当是青出于蓝而胜于蓝，而在马六甲兴化人社群中，“阿大”的尊称也是他的名片之一。

博爱的父亲—陈占源的成就

陈占源先生在1910年离开莆田到南洋发展，其时方12岁。他最初在吉隆坡落脚，也和一般兴化人一样当脚车店学徒。之后他南下马六甲，开创“瑞记公司”，代理英国“礼里牌”和“三支枪牌”脚车等。更为独特的是，他还独创“SK”（瑞记的英文缩写）品牌脚车，通过同乡们的行销网路，销售全新马。另外陈占

源亦可谓南马一带最早经营摩多车业务的商人，他代理东德出产的“MZ”摩多车，西德出产的“ZUNDAPP”摩多车，以及“SCOLA”牌子的英国汽车，都获得当地市场的欢迎。其时“瑞记”的招牌，在当时的马来亚和新加坡一带可说家喻户晓。

陈占源先生年幼离乡背井，无法接触正统教育，他了解教育的重要，因此主动关注马六甲的教育发展。1949年，他自掏腰包在三宝井横街一间浮脚楼创办一所学校，聘请同乡杨绍震掌校，给当地的孩童授课，是为马六甲培风第三小学的前身。陈添财当年曾在此处就读一年级，之后学校迁至三宝山下的新校舍，他念至小学毕业。

陈占源先生在上个世纪五十年代的马六甲华社里相当有威望。他后来赞助的华校不止是培三，而是包括培三在内的当地华人公立六校——即培风中学、培德、平民、培一和培二的董事长。此